

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 47

7 марта 1948 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта труженицы СССР встречаются в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдали все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное экономическое и политическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружеников в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги 30-летнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина, Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые

общественной жизни советская женщина — крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин — колхозницы, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин — крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются женщины — «колохозницы».

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плотоядно трудятся десятки тысяч женщин — научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщины присуждено свыше

патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Большая заслуга женщины — матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину матеря неустанный заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособие многодетным и одиночным матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава», медалью «Медаль материнства» и почетным званием «Мать-героиня» приведено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрытия женщины и широкого привлечения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день 8 марта труженицы жен-

и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям пропагандировать Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин — работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзованным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности.

Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщинах-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения.

Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должно

Советская женщина в Великой Отечественной войне

В Центральном музее Советской Армии хранится тысячи экспонатов, рассказывающих о подвигах советской женщины в Великой Отечественной войне.

Почетное место занимает боевое знамя 46 гвардейского Таманского Краснознаменного ордена Суворова легкобофорировочного полка, которым командовала кубанская казачка Евдокия Бершаевская. Этот полк был укомплектован девушками-добровольцами. Они прошли боевой путь от Северного Кавказа до Берлина. Более 200 девушек, прославленный полк, были награждены орденами и медалями, 30 отважных лётчиц удостоены звания Героя Советского Союза.

В залах музея — портреты московских комсомолок Героев Советского Союза Наталии Ковшовой и Марии Поливановой, их комсомольские билеты и гвардейские значки. Тут же письмо И. Ковшовой. Она писала с фронта: «Никогда не сверну с дороги перед лицом опасности и буду бить гадов в упор, буду пущу заряды, когда послать в их скверные головы, начиненные безумными мыслями о Москве, господство над нами — свободным, гордым и смелым народом... Буду бить их до конца, до полной большой и радостной победы».

Наталия Ковшова и Мария Поливанова в октябре 1941 года, в дни, когда Москва находилась в опасности, вступили добровольцами в истребительный батальон, стали снайперами. В дни подмосковного сражения они уничтожили около 300 гитлеровцев. В одном из боев их окружили враги. Девушки отстрелялись до последней возможности. Когда же кончились патроны, они подпустили гитлеровцев вплотную и бросили гранаты. Одна из задумавшихся пожертвовала собой во имя Родины.

Одна из картин посвящена прорыву вражеского оборонительного рубежа на реке Молочной южнее Медведицой. Здесь отличилась отважная советская женщина Мария Батракова. Во время вражеской контратаки был убит командир. При-

ского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги 30-летнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины — работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем к активной

тыми в 1947 году, советским наградам в огромной мере обознан неутомимому упорному труду наших женщин — крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются почти женщины — колхозницы.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин — научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщины присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина.

Более 480 тыс. лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1738 — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непреодолимой силы советского строя.

оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособие многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава», медалью «Медаль материнства» и почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире труждающиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день 8 марта труждающиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы труждающихся женщин капиталистических

ши неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности.

Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщинах-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предпринятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

В передовых цехах

Коллектив цеха № 10 механического завода выполнил месячный план на 113,4 процента. В марте рабочие и командиры производственного цеха выступили инициаторами борьбы за новые успехи. Они обязались завершить месячный план к 29 марта, достигнуть среднего выполнения норм каждым рабочим из 140 процентов, резко снизить брак продукции. Коллектив решил с 8 по 12 марта стать на стахановскую вахту в честь областной партийной конференции.

Работники десятого цеха вызвали на соревнование коллектив цеха № 9. Вызов принял. Соревнование развернулось с новой силой. Оба

цеха с первых же дней марта идут на уровне перевыполнения плана.

Больших успехов добились женщины и девушки этих цехов. Готовясь достойно отметить Международный женский день, они трудятся по-стахановски.

Молодежные бригады прессовщиц цеха № 9, руководимые тт. Сумановой и Башниковой, ежедневно выполняют задания на 118—120 процентов. На 30 процентов перекрывают дневные нормы прессовщицы бригады тов. Штро. Станочницы тт. Конкина, Колесникова, Савостикова и другие дают каждый день свыше полуторы нормы.

с фронта: «Никогда не спиши с дороги перед лицом опасности и буди бить гадов в упор, буди пулю за плечу послать в их скверные головы, начиненные безумными мыслями о Москве, господстве над вами — свободным, гордым и смелым народом... Буди быть их до конца, до полной большой и радостной победы».

Наталия Ковшова и Мария Поливанова в октябре 1941 года, в дни, когда Москва находилась в опасности, вступили добровольцами в истребительный батальон, стали снайперами. В дни подмосковного сражения они уничтожили около 300 гитлеровцев. В одном из боев их окружили враги. Девушки отстрелялись до последней возможности. Когда же кончились патроны, они подпустили гитлеровцев выпоть и бросили гранаты. Они не задумываясь пожертвовали собой во имя Родины.

Одна из картин посвящена прорыву вражеского оборонительного рубежа на реке Молочной южнее Медведополя. Здесь отличилась отважная советская женщина Мария Батракова. Во время вражеской контратаки был убит командир. Пришел командование, Батракова с возгласом «За Родину, за Сталина!» первой бросилась на фашистские укрепления. Воодушевленные ее примером, бойцы быстро преодолели 7-метровый эскар и первыми ворвались в город. За отвагу и мужество, проявленные этой операции, Мария Батраковой было присвоено звание Героя Советского Союза.

Нельзя без волнения читать статью воина Советской Армии Лиды Земской, погибшей под Харьковом. В кармане залитой кровью гимнастёрки фронтовые друзья нашли записку: «Если вражеский спаряд отверг мне руку, — я буду биться одной рукой; если я лишусь ног, — я подберусь к звериному стаду и буду разить его гранатой; если мне выброшу очи, — я взгляну врага глазами сердца своего и не промахнусь...»

Советская Родина высоко оценила ратные подвиги своих верных дочерей. Тысячи советских женщин — воинов-добровольцев были награждены орденами и медалями, 62 из них стали Героями Советского Союза.

(ТАСС).

—0—

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЕ НОРМЫ

Слесари дробильно-агломерационного цеха никелькомбината тт. Баев и Романкин закончили выполнение своих пятилетних норм.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ — СЛАВА!

Вместе со страной

Я окончила институт и получила диплом инженера. О такой путевке в жизнь бесцельно мечтают миллионы юношей и девушек капиталистических стран.

Диплом дал право быть полноценным строителем нашего государства. Но пришел 1941 год. Над страной грянула гром войны. Вспоминаются пыльные фронтовые дороги, гев моторов черных немецких стервятников, взрывы снарядов. Сквозь жестокие бои шли мы к желанной победе.

Все это осталось позади.

Сейчас я работаю над конструированием рольгантов трубозаготовочного стана. Большое удовлетворение находишь в удачно выбранных конструктивных формах, в правильных решениях тех или иных узлов машин, потому что знаешь: твоя работа — это маленький вклад в то грандиозное строительство, которое ведет наша страна.

Работаем с охотой, с надеждой и уверенностью, что дом наш будет полной чашей, что счастье в нем будет постоянным гостем.

Н. ИЩЕНКО,
инженер-конструктор Южуралмашзавода, депутат городского Совета.

—0—

В царской России

До революции женщины нашей страны не имели избирательных прав. Царский устав о гражданской службе категорически воспрещал «праят женщин на канцелярские и другие должности во всех правительственные и общественные учреждениях». Женщины не принимались в русские университеты, а доступ их в другие высшие учебные заведения осложнялся многими искусственно-создаваемыми препятствиями. К научной работе женщины, как правило, не допускались.

Более половины женщин, работавших в дореволюционной России по найму, служили в прислуге или батраками у кулаков и помещиков.

Всех родильных домов дореволюционной России было меньше 7000 коек. 95 процентов женщин рождало без всякой медицинской помощи. При родах ежегодно умирало в среднем 30 тысяч женщин.

Бывшая работница спичечной фабрики Лошингина в гор. Медыни Кирюшина рассказывает:

НА ВЫСОКОМ ПОСТУ

«Тов. Межкова!

На Ваше письмо от 22 ноября с.г. сообщаю, что Министерство 3 декабря с.г. возбудило холатство перед Управлением Производством СССР т. Гроссман о разрешении выдачи строительству Орской заводу средств...» (Из письма Министра промышленности строительных материалов тов. Гинзбурга).

«Товарищ Межкова!

Присланная Вами жалоба рабочего транспортного конторы треста «Орскметаллургтрест» тов. Алтсеева коммунальным отделом удовлетворена. Тов. Алтсеев получил квартиру в новом строительном доме сопротектора. Начальник транспортной конторы Бездигин.

«Варвара Васильевна!

Разрешите передать от мамы большое, большое спасибо. Деньги мы получили...»

(Из письма Никснеровой, Медногорск).

Мы привели только три письма из огромной переписки избранищи народу депутата Верховного Совета СССР тов. Межковой. Страна живет огромной и напряженной жизнью. Орск, его промышленные соседи — Медногорск и Ново-Троицк — строятся, развиваются промышленность. Каждый день насыщены большим творческим гением. Поэтому у депутата высшего органа государственной власти особенно много дел. Тут и забота о строительстве нового завода, так необходимого Орску. Тут и помощь мясокомбинату в обеспечении его необходимым оборудованием, ибо интересы страны требуют большего и большего производства пищевых и медицинских изделий. Тут и забота о лесе для ТЭЦ — сердце орских заводов. Лес требуется для культурно-бытового строительства, служит он и для самого предприятия.

Тов. Межкова решает вопросы не только путем переписки. Былая в Москве, на сессиях Верховного Совета СССР, наш депутат посещает Министров, рассказывает им о том, где и какая помощь Орску нужна, помогает правительству расширить новый промышленный центр.

...Кое-где в учреждениях нашего города встречаются еще бюрократы и честные люди, забывшие об уважении к советскому человеку.

ЦЕЛЬ МОЕЙ ЖИЗНИ

В дореволюционной России мне пришлось жить, учиться и работать. Если мне и удалось окончить 6 классов среднего учебного заведения, то это стоило многих усилий, оскорблений и великого страха за то, что тебе могут отчислить за самый певчий быстрый пропуск. А эжакционный бывает раньше. Так же мо-

тыми способностями. Я взяла на себя все хлопоты и отправилась в Оренбург (ныне Чкалов), чтобы определить их в среднюю школу. Но их не допустили даже к экзаменам.

Трудно передать о счастье, кото-

рым я, сельская девушка, испытала, Затем 22 года моей работы в средних школах Орска через мои руки прошли тысячи детей. Они стали прекрасными людьми: инженерами, техниками, врачами, учителями, моряками, летчиками. Многие из них являются одаренными людьми. Помимо, учился у меня в 8 классе Овчарен.

Она — одна из первых выпускниц

Забота и ласка

В центре Нового города стоит красивое здание, в летнее время окаймленное яркой зеленью пышно разросшихся кустов, за которыми раздаются звонкие детские голоса. Это детские ясли № 7 Сталинского райздрава.

Сколько труда, заботы и ласки вложено женским коллективом детских яслей и в этот зеленый садик, и в убранство комнат, где малыши проводят большую часть дня.

Многие из них начали свою маленькие жизни у «тети Ксении» в группе грудничков, затем перешли в ползунковую — к «тете Тамаре», в среднюю и, наконец, в старшую — к «тете Шуре».

В день 8 марта хочется от души поблагодарить весь дружный коллектив детских яслей № 7 во главе с заведующей К. И. Межжидовой, завхозом А. П. Мишиной, инструктором В. Горбуновой за исключительную любовь и заботу о детях. Особенно хочется поблагодарить «тетю Шуру» — воспитательницу старшей группы Александру Русакову, имя которой всегда с любовью произносят маленькие устья ее воспитанников.

Матери: А. КОРСУНСКАЯ,
Н. ИЩЕНКО и другие.

—0—

В странах капитализма

Женщины в СССР представляют... ся равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В капиталистических странах такого равноправия нет. Например, в США права большинства женщин ограничены. В 41 из 48 штатах женщина обязана постоянно жить при муже, и нарушение этого влечет потерю гражданских прав. В штате Массачусетс замужним женщинам не разрешается участвовать. В штате Алабама муж имеет по закону право наказать пронивинчивую, на его взгляд, жену «палкой диаметром не больше двух пальцев».

В 16 из 48 штатов США женщины не допускаются в состав присяжных заседателей.

Неизбежный спутник капитализма — проституция. В более или менее скрытой форме она широко развита во всех капиталистических странах.

Н. ИЩЕНКО,
инженер-конструктор Южурал-
машзавода, депутат городского
Совета.

—0—

В царской России

До революции женщины нашей страны не имели избирательных прав. Царский устав о гражданской службе категорически воспрещал прием женщин на канцелярские и другие должности во всех правительственные и общественные учреждениях. Женщины не принимались в русские университеты, а доступ их в другие высшие учебные заведения осложнялся многими искусственно-создаваемыми препятствиями. К научной работе женщины, как правило, не допускались.

Более половины женщин, работавших в дореволюционной России по найму, служили в прислугах или батраками у кулаков и помещиков. Во всех родильных домах дореволюционной России было меньше 7000 коеек. 95 процентов женщин рождало без всякой медицинской помощи. При родах ежегодно умирало в среднем 30 тысяч женщин.

Бывшая работница спичечной фабрики Лопшигина в гор. Медиани Кирикова рассказывает:

«Помню, настал день моих первых родов, я еще работала у станка. Стала откладываться у мастера дошкой, и он ответил: «До конца работы осталось немного, доработаешь, тогда и уйдешь...». Я не выдержала и убежала. Не успела дойти до дома, на пороге родила. На третий день я уже работала...»

Царские законы, устанавливавшие права и обязанности супружеских пар, были, как правило, унизительны для достоинства женщин. Особенно тяжелым было в дореволюционной России положение женщин Востока. Наряду с жестоким национальным гнетом и политическим беспривилегиями их жизнь подчинялась изувеченным обычаям, они держались взапрест.

Старинная горская пословица утверждала, что «женщина должна работать больше, чем осел, потому что осел есть солому, а женщина — хлеб». Если женщина вызывалась на суд в качестве свидетеля, ее голос прививался к половине голоса мужчины. Муж имел право безнаказанно убить свою жену. Широко распространены были многоженство и купля-продажа женщин.

«В эмирской Бухаре, — писали женщины Средней Азии в своем письме к работникам и крестьянам Закавказья, — над женщиной стояло пять хозяев: первый хозяин — бог, второй хозяин — эмир, третий хозяин — тот, кто давал работу, в чей воле и руках были земля и люди, четвертый хозяин — мулла, пятый хозяин — муж. Нас продавали за деньги, за рис, меняли на всякие товары, детьми нас выдавали замуж за стариков, у которых кроме нас уже были жены».

Советская власть раскрыла лицо женщины нашей страны, предоставила право и возможность использовать свои способности в любой области труда, государственной и общеизвестной деятельности.

и забота о строительстве нового завода, так необходимого Орску. Тут и помочь мясокомбинату в обеспечении его необходимым оборудованием, ибо интересы страны требуют большего и большего производства пищевых и медицинских изделий. Тут и забота о лесе для ТЭЦ — сердце орских заводов. Лес требуется для культурно-бытового строительства, нужен он и для самого предприятия.

Тов. Межева решает вопросы не только путем переписки. Бывая в Москве, на сессиях Верховного Совета СССР, наш депутат посещает Министров, рассказывает им о том, где и какая помощь Орску нужна, помогает правительству разыскать новый промышленный центр.

...Кое-где в учреждениях нашего города встречаются еще бюрократы и чертые люди, забывшие об уважении к советскому человеку.

Большую материальную помощь приходит письмо от матерей, крестьянок села Платова. Репьевского района, Воронежской области. Пять детей было у Евдокии Лукьяновны Межевой. Рано умер муж. Растила детей одна. В 1936 году с волнением, понятливой матери, проводила она дочь Варвару на строительство социалистического Орска.

Много лет трудилась Варвара Васильевна, возводила цеха орских предприятий одновременно участвуя. Затем она перешла на эксплуатацию ТЭЦ. Общественность города достойно оценила честный труд этого скромного человека, избрав ее депутатом Верховного Совета СССР.

И мать пишет: «...И сейчас все приходят посмотреть твой портрет, спрашивают, что ты пишешь, когда приедешь в гости, и гордятся тобою. Ты ведь наша, из Платовых...»

Д. НИКОЛАЕВ.

ЦЕЛЬ МОЕЙ ЖИЗНИ

В дореволюционной России мне пришлось жить, учиться и работать. Если мне удалось окончить 6 классов среднего учебного заведения, то это стоило многих усилий, оскорблений и вечного страха за то, что тебя могут отчислить за самый невинный детский проступок. А жажды знаний была велика. Только мечта могла быть смею, не контролируемой никем. Сколько дум рождалось в голове: «Ах, если бы все люди были равными, все бы могли учиться...». Это мечту я лелеяла все дореволюционные годы своей жизни.

Однажды мне пришла в голову смелая мысль — сломать старые устои. В то время закончили начальную сельскую школу, в которой я преподавала, моя младшая сестренка и крестьянский мальчик Коля Николаев. Эти дети были одарены бога-

тыми способностями. Я взяла на себя все хлопоты и отправилась с ними осенью 1914 года в город Оренбург (ныне Чкалов), чтобы определить их в среднюю школу. Но их не допустили даже к экзаменам.

Трудно передать то счастье, которое я, сельская девушка, испытала, будучи принятой в высшее учебное заведение. Это было уже тогда, когда моя мечта о равенстве людей, о правах трудового народа, стала реальностью.

В 1926 году я успешно закончила университет и снова пришла в школу, но уже в другую: просторную, теплую, светлую, где могут учиться все на равных основаниях; где проявляется о детях исключительная забота правительства. Это стало возможно только в советской стране.

За 22 года моей работы в средних школах Орска через мои руки прошли тысячи детей. Они стали прекрасными людьми: инженерами, техниками, врачами, учителями, моряками, летчиками. Многие из них являются односельчанами. Помимо, учился у меня в 8 классе Ованес Карапетян. Он окончил среднюю школу, а затем летнюю, он стал пилотом. Усольцева, Чистякова, Бондаренко и другие мои воспитанники сейчас работают преподавателями в школах города. Вирко стал секретарем Ленинского райкома партии.

Все свои силы отдаю я любимому делу воспитания нового поколения достойных строителей коммунистического общества.

Такова цель моей жизни.

Н. АЛМАЗОВА,
учительница школы № 2,
(награждена орденом Ленина).

МАТЕРИ-ГЕРОИНЫ

На груди Марфы Сафоновны Малышко — орден «Мать-героиня». 11 детей воспитала эта женщина. Оруженная почетом и уважением советских людей, неустанный заботой своего правительства, она растит своих детей без страха за их будущее, воспитывая их патриотами горячою любовью Родины.

Старшие сыновья Марии Сафоновны Петр и Федор в годы войны защищали родину, сяяя выполнили наоклад материи — беспощадно громили врага.

Сейчас дети лелеют старость своей матери. Тепло и уютно в ее домике привокзального поселка. Сюда, как под лучи теплого весеннего солнца, часто собираются дети и внучки Марфы Сафоновны.

Большую материальную помощь получила от государства Марфа Сафоновна.

В 1938 году, при рождении однодцатого ребенка, она получила от государства 5000 рублей единовременного пособия. Всего Марфа Сафоновна получила от государства из семи детей 25 тысяч рублей.

...Матрена Ивановна Ивановой 70 лет. Но, несмотря на свой преклонный возраст, она активно участвует в общественной жизни города. Ордена оказали Матрене Ивановне большое доверие — избрали депутатом городского Совета.

Из семи сыновей Матрены Ивановны трое погибли в боях с немецкими захватчиками. Сын Александр продолжает службу в рядах Советской Армии.

...Большая и хорошая семья многодетной матери-героини Аргишиной Тимофеевны Радченко. «Если собрать всех до кучи, большой поселок

получится» — так говорят об этой семье соседи. Только внуки у Аргишиной Тимофеевны 24, есть уже и правнуки.

В годы Отечественной войны из семьи Радченко 16 человек сражались с фашистами. Большинство из них удостоено правительственных наград. Грудь младшего сына Аргишиной Тимофеевны украшают восемь боевых орденов и медалей.

В городе у нас 12 матерей-героинь. Высоко оценен их труд по воспитанию детей. Полные безграничной любви и большой материинской благодарности к правительству, партии, родному Сталинграду, они растят своих сыновей и дочерей стойкими и волевыми, преданными своей любимой Родине.

М. УШАКОВА,
зав. городским отделом госпособий многодетным матерям.

ков.

Матери: А. КОРСУНСКАЯ,
Н. ИЩЕНКО и другие.
—0—

В странах капитализма

Женщины в СССР предоставлены равные права с мужчины во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В капиталистических странах такого равноправия нет. Например, в США права большинства женщин ограничены. В 41 из 48 штатах женщина обязана постоянно жить при муже, и нарушение этого влечет потерю гражданских прав. В штате Массачусетс замужним женщинам разрешается учитываться. В штате Алабама муж имеет по закону право наказать провинившуюся, на него взгляд, жену «палкой диаметром не толще двух пальцев».

В 16 из 48 штатах США женщины допускаются в состав присяжных заседателей.

Неизбежный спутник капитализма — проституция. В более или менее скрытой форме она широко развита во всех капиталистических странах, а кое-где и легализована.

На всю Индию с ее 400-миллионным населением имеется только 600 родильных домов. Существованием своим они обязаны не государству, а благотворительным организациям.

В США проживают шесть миллионов женщин-негритянок. Им предоставляется главным образом неквалифицированная работа — прачка, мами, судомойками, домашней прислугой. Средний заработок негритянки вдвое меньше заработка «белой», охраны труда для нее не существует. Смертность негритянских женщин и детей вдвое выше смертности белых.

В английской газете «Дейли экспресс» напечатана 18 декабря 1947 года корреспонденция из Вашингтона, озаглавленная «Недопустимая любовь к негру». Суть ее сводится к следующему.

Англичанка Маргарет Гузи, бывшая работница обувной фабрики, познакомилась в Англии с солдатом американской армии негром Томасом Джонсоном. После окончания войны они отправились вместе в США, решив пожениться. Приехав в город Гуччанд (штат Виргиния), Маргарет Гузи была арестована. Прокурор Нэйт заявил: «Так как мисс Гузи поселилась в одном доме с Джонсоном, мы должны были принять меры. Я ей сказал, что если она согласится вернуться в Англию, мы прекратим дело, но она предпочла представить перед судом. В штате Виргиния закон запрещает сожительство черных с белыми. Мисс Гузи заявила, что с ее стороны это любовь. Наша судебная психиатрия обследовала ее, но она кажется вполне нормальной. Она уже отсидела два недели, когда кончился ее срок, мы надеемся, что английский консул в Норфорке займет ее репатриацией. Что касается Джонсона, то он арестован, ведется следствие».

МАШИНИСТ КСЕНИЯ ЛОГИНОВА

Имя 24-летнего машиниста паровоза Ксении Логиновой известно каждому работнику депо Орск. О ней и ее трудовых делах с уважением говорят все. В коллективе, который выучил и воспитал стахановку, она пользуется заслуженным авторитетом.

Паровоз Логиновой всегда в отличном состоянии. Без задержек и умело производит она маневры. За два месяца этого года Логинова сбрасывает более 10 тысяч килограммов угля.

Машинистом она стала не сразу. В 1940 году 17-летней девушкой она поступила уборщицей в контору депо. Но эта работа ее не удовлетворяла и вскоре она перешла в механический цех, стала учиться на слесаря. Здесь Ксения ближе познакомилась с паровозом, в ремонте которого ей не раз приходилось участвовать.

— Обязательно стану машини-

стом! — уверенно заявила девушка своим подругам.

В сорные годы войны Логинова поступила на курсы помощников машинистов. Упорно преодолевая трудности, не считаясь со временем и усталостью, отдалась она учебе. Целыми днями находилась на паровозе, присматривалась к работе опытных машинистов, а вечерами сидела за книгами. В 1942 году Логинова, отлично окончившую курсы, назначили помощником машиниста. И здесь она зарекомендовала себя тру- долюбивой, неутомимой работницей.

В январе 1944 года Логиновой доверили самостоятельное управление паровозом. Ей не было и 19 лет, когда она стала машинистом. Вот уже 4 года Логинова работает машинистом маневрового паровоза. За эти годы она ни разу не имела взъёма. В личном деле стахановки много благодарностей за безупречную работу. Не раз ее премировали.

...В один год с Ксенией Логиновой

приняла работать в депо и Татьяна Куликова. Поступила она учеником слесаря. Потом училась на курсах помощников машинистов. В 1942 году стала работать самостоятельной. Она — стахановка. В 1946 году имя Куликовой запечатлено на Доску почета. На следующий год ей присвоено звание «помощника машиниста первого класса».

— Первый кандидат в машинисты, — говорят о ней руководители депо.

Машинист компрессора Мария Кульшина, токарь Александра Федорова, табельщица Мария Елисеева... Это — лучшие. Всего депо Орск работает 115 женщин и девушек. Они являются значительной силой в коллективе. Женщины трудятся на различных участках и вместе со всеми паровозчиками и ремонтниками упорно борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

М. ПОЛИКАРПОВ.

Детский сад — помощник матери-работница

В светлой, уютной спальне 21 крохотка. На каждой, под теплым сде-лом, направленным в белый подо-деяльник, спит ребенок. Царящую в комнате тишину нарушает только мерное дыхание детей. Воспитательница Екатерина Сергеевна Концева храняет дневной сон малышей. Она просит няню осторожней убирать смежную со спальней комнату, не производить шума.

За три месяца, которые дети проводят в детском саду санаторного типа они, воспитанники и няни, так привыкают друг к другу, что при расставании дело не обходится без слез и обятий. Да и неудивительно, ведь работницы детсада заботят им в это время матери.

В этот детский санаторий направляются дети со слабым здоровьем. Здесь, в течение трех месяцев, благодаря хорошему уходу, строгому выполнению режима для детей хорошо поправляются. За состоянием здоровья детей здесь установлено постоянное наблюдение врача и медицинской сестры.

Нок, музыкальные занятия, теневой и кукольный театр, просмотр сказок, демонстрируемых через алюминий, прогулки на воздухе — так заполняются дни воспитанников детского сада.

Работницы мясокомбината, служащие учреждений, железнодорожницы, посещая по воскресеньям своих детей, остаются довольными условиями, в которых находятся их дети.

Постоянно заботясь о матери-работнице, советское правительство с каждым годом расширяет сеть дошкольных детских учреждений. Сейчас в нашем городе работают 22 детских сада, в которых воспитываются более 1200 детей работниц, занятых на предприятиях и в учреждениях города. Кроме того, около тысячи детей воспитываются в 10 детских яслих городского отдела здравоохранения.

Дошкольные учреждения являются основным помощником матери-работницы в деле правильного вос-

Благодарность

В июне прошлого года я определила своего сына Юрия в детские ясли № 5 (поселок завода им. Чкалова). Он был слабенький здоровьем, уход за ним требовался особый. Заведующая яслими Мария Самойловна Апросова и воспитательница Екатерина Васильевна Гусева окружили моего сына заботой и лаской. Чуткие советские женщины приложили много стараний — выходили из слабого мальчика прямо-таки крепыша. Теперь мой Юрик стал здоров, неузнаваем.

От всего сердца благодарю я коллекцию работниц детских яслей за их большую и благодарный труд по воспитанию наших малышей, поздравляю их с праздником 8 марта и желаю дальнейших успехов в работе.

А. ШПИЛЕВАЯ-ГЕРАСИМОВА,
учительница школы № 9.

-0-

Орчанки — фронтовички

За участие в боях на фронтах Великой Отечественной войны на граждены боевыми орденами 31 орчанка, боевыми медалями — 42, медалями за победу над Германией — 295, медалями за победу над Японией — 13. Медалями за взятие Берлина награждено 19 орчанок, Кенигсберга — 9, Будапешта — 4, Венгрии — 2, а также Ставрополя

По родной стране

50 асфальто-бетонных заводов

На автомагистралях союзного значения в районах Пятигорска, Тулы, Таллина, Клинса, Москвы и в других местах в этом году будут работать 50 асфальто-бетонных заводов. Для выработки щебня отдельные стройки начнут применять первые советские передвижные камнедробильные сортировочные установки.

Широкое применение на строительстве и реконструкции плоских дорог страны найдут машины для механизации трудоемких работ. Для возведения земляных насыпей самодельные укладчики. Их выпустят Брянский завод дорожных машин Министерства строительного и дорожного машиностроения СССР.

Новые предприятия текстильной промышленности Белоруссии

МИНСК. В Белоруссии вступают в строй новые текстильные предприятия.

В Гомеле пущена крупная текстильная фабрика «Гомтекстиль», оснащенная передовой техникой. В ее цехах смонтированы прядильные, чесальные и ткацкие машины.

В районном центре Слоним, Барановичской области, вводится в эксплуатацию суконная фабрика «Большевик». Здесь уже работает прядильный цех.

На базе ватной фабрики создается крупное текстильное предприятие в Бобруйске. В Бресте строятся пряильная фабрика.

Местная промышленность Москвы выполнила февральский план

Коллективы предприятий местной промышленности Москвы дали слово выполнить пятилетку в 3 года и 9 месяцев. Успешно реализуя союзбизнестельство, местная промышленность завершила февральскую производственную программу на 103,2 процента. Вперед идут тресты Фрунзенского, Таганского, Сокольнического, Стalinского и Кировского районов, а также предприятий Мес-

тогортекстильпрома столицы.

ШАГАЮЩИЙ ЭКСКАВАТОР

КАРПИНСК. Машиностроительный завод изготовил первый шагающий экскаватор. Емкость его ковша — 3,4 кубометра, длина стрелы — 40 метров. Вместо гусеницы экскаватор имеет огромные металлические «но-

ги», позволяющие ему легко взбираться на крутые подъемы.

Сейчас шагающий экскаватор проходит испытание на открытых угольных разработках треста «Вахрушевуголь».

Полевые работы на юге

ТБИЛИСИ. Используя теплую погоду, колхозники Восточной Грузии развернули массовый сев пшеницы, ячменя, овса и подсолнечника. 4 района Кахетии — Гурджаанский, Сигнахский и другие — засеяли тысячи гектаров колосовых сверх плана. К полевым работам приступают колхозы нагорных районов

и пшеницы, засеянные на полях Узбекистана. Вспахано более половины ярового клина. Сев пшеницы и ячменя проведен на площади, почти вдвое большей, чем в прошлом году.

Досрочно завершили весенний сев зерновых сельхозяртили семи райо-

затка. На каждом, под теплым склоном, заправленным в белый пододеяльник, спит ребенок. Царящую в комнате тишину нарушает только жаркое дыхание детей. Воспитательница Екатерина Сергеевна Концева охраняет дневной сон малышей. Она просит няню осторожней убирать смежную со спальни комната, не производить шума.

За три месяца, которые дети проводят в детском саду санаторного типа они, воспитанники и няни, так привыкают друг к другу, что при расставании дело не обходится без слез и обятий. Да и неудивительно, ведь работницы детсада заменили им в это время матери.

В этот детский санаторий направляются дети со слабым здоровьем. Здесь, в течение трех месяцев, благодаря хорошему уходу, строгому выполнению режима для детей хорошо поправляются. За состоянием здоровья детей здесь установлено постоянное наблюдение врача и медицинской сестры.

Жизнь в саду проходит интересно и занимательно. Рисование, лепка, вырезывание и наклеивание карти-

ПУТЬ МНОГИХ

Что ждало ее в царской России?

Отец — мелкий служащий. Много и трудно работали родители, чтобы содержать семью и вывести детей на путь знаний. Едва перешагнула юношеская гимназия, как сама включилась в этуаждовенную заботу о хлебе насущном. Летом вместо отдыха — работа. В учебные поры года — уроки детям состоятельных семей. Постоянное чувство принужденной гордости от сознания собственного беспристрастия. Пока держат, учат, но что дальше? А о том, что будет, когда гимназии останутся позади, и мечтать старалась пореже: мечты приносили боль.

По вот над страной пронеслись первые осенние грозы. Могучий Октябрьский ураган сметал старые устои. В жизнь ворвался свежий ветер революции.

Происходившие события были не совсем ясны, но они принимались всем сердцем, ибо (хоть и не совсем уверенно представлялось завтра), не проходило мимо: рушится именно то, что было несправедливым.

В том году, когда она впервые услышала имя «Ленин», девушка перешагнула порог, за которым прежде не виделось ей ничего хорошего. Но теперь той работы не

и кукольный театр, просмотр сказок, демонстрируемых через алюминий, гулки на воздухе — так заполняются дни воспитанников детского сада.

Работницы мясокомбината, слушающие учреждений, железнодорожницы, посыпая по воскресеньям своих детей, остаются доволивыми условиями, в которых находятся их дети.

Постоянно заботясь о матери-работнице, советское правительство с каждым годом расширяет сеть дошкольных детских учреждений. Сейчас в нашем городе работают 22 детских сада, в которых воспитываются более 1200 детей работниц, занятых на предприятиях и в учреждениях города. Кроме того, около тысячи детей воспитываются в 10 детских яслих городского отдела здравоохранения.

Дошкольные учреждения являются основным помощником матери-работницы в деле правильного воспитания малышей, их всестороннего развития.

А. СЕРГЕЧЕВА.

ход за ним требовался особый. Заведующая яслими Мария Самойловна Апострова и воспитательница Екатерина Васильевна Гусева окружили моего сына заботой и лаской. Чуткие советские женщины приложили много стараний — выходили из слабого мальчика прямо-таки крепыша. Теперь мой Юрик стал здоров, неуязвим.

От всего сердца благодарю я коллектив работниц детсадов за их большой и благодарный труд по воспитанию наших малышей, поздравляю их с праздником 8 марта и желаю дальнейших успехов в работе.

А. ШПИЛЕВАЯ-ГЕРАСИМОВА,
учительница школы № 9.

— 0 —

Орчанки — ФРОНТОВИЧКИ

За участие в боях на фронтах Великой Отечественной войны награждены боевыми орденами 31 орчанка, боевыми медалями — 42, медалями за победу над Германией — 25, медалями за победу над Японией — 13. Медалями за взятие Берлина награждено 19 орчанок, Кенигсберга — 9, Будапешта — 4, Вены — 3, за оборону Сталинграда — 5, Москвы — 3, Кавказа — 2, За освобождение Варшавы — 15, Праги — 5, Белграда — 1.

благодарности обращают они к врачу, исцелившему их раны, вернувшему к полезной деятельности. Все военные годы работала она в госпитале. Было трудно. Часто по целым суткам не уходила домой. Знала: это — боевой пост. Так требовалось — врача, советского патриота, коммуниста. Кандидатскую карточку Клебанова получила вскоре после победоносного окончания Сталинградской битвы. Но и до этого не отдала она себя от партии, ставшей в годы грозных испытаний особенно близкой и родной.

Двумя медалями — «За победу над Германией» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» — отметила страна беззаветный труд патриота — начальника отделения, а затем ведущего терапевта госпиталя. Не одна благодарность была внесена в ее трудовую книжку. Но нет для Веры Львовны выше награды, чем воспоминание о сердечных пропальских рукопожатиях воинов, чьи их простое, от сердца, идущее «спасибо».

В 1945 году Клебановой предложили новый участок — городскую больницу.

И здесь Вера Львовна отдала делу всю себя.

...8 часов утра. Меняются дежурные врачи. Главврач непременно присутствует при передаче смены. В

девять — обход палат вместе с вра-

Местная промышленность Москвы выполнила февральский план

Коллективы предприятий местной промышленности Москвы дали слово выполнить пятилетку в 3 года и 9 месяцев. Успешно реализуя содействие, местная промышленность завершила Февральскую производ-

ственную программу на 103,2 процента. Вперед идут тресты Фрунзенского, Таганского, Сокольнического, Сталинского и Кировского районов, а также предприятия Месортекстильпрома столицы.

ШАГАЮЩИЙ ЭКСКАВАТОР

КАРИНСКИЙ. Машиностроительный завод изготовил первый шагающий экскаватор. Емкость его ковша — 3,4 кубометра, длина стрелы — 40 метров. Вместо гусеницы экскаватор имеет огромные металлические «но-

ги», позволяющие ему легко взбираться на крутые подъемы.

Сейчас шагающий экскаватор проходит испытание на открытых угольных разработках треста «Вахрушевуголь».

Полевые работы на юге

ТБИЛИСИ. Используя теплую погоду, колхозники Восточной Грузии развернули массовый сев шпинатами, ячменя, овса и подсолнечника. 4 района Кахетии — Гурджанский, Сигнахский и другие — засеяли тысячи гектаров колосовых сверхплан. К полевым работам приступают колхозы нагорных районов республики.

ТАШКЕНТ. Успешно идут весен-

ние полевые работы на полях Узбекистана. Вспахано более половины ярового клина. Сев шпинаты и ячменя проведен на площади, почти вдвое большей, чем в прошлом году. Досрочно завершили весенний сев зерновых сельхозартели семи районов Самаркандинской, Кашка-Даргинской и Ташкентской областей.

год, со дня основания этого учебного заведения, работает она в нем и сейчас готовит первый выпуск молодых специалистов. С занятий — слова больницу. Еще один обход больных.

А вечером... Как докладчику райкома ВКП(б) тов. Клебановой поручено подготовить доклад о 8 марта. Нужно просмотреть материалы, составить конспект. Близится очередное занятие в кружке по изучению истории партии при парторганизации райздравотдела. Она — руководитель. Заний, полученных в заключением в прошлом году вечернем университете марксизма-ленинизма, мало, нужно читать дополнительную литературу. Затем необходимо подготовиться к лекции в школе. Требует внимания doch-шестиклассница. Нужно написать письмо сыну — инженеру в Москве.

Так уходит еще один день. Как и предыдущие, он был отдан труду на благо народа, который недавно избрал ее депутатом городского Совета.

С чистой совестью отрывается Вера Львовна листок календаря. День прожит не даром. Столь же полноценным и кипучим будет завтра.

Радостно жить и трудиться в нашей свободной стране, где люди равны, где труд — это высшая доблесть, где работа приносит счастье. Л. ГРЕЙСЕРМАН.

Международный обзор

Клеветническая кампания реакционной печати вокруг недавнего правительственный кризиса в Чехословакии продолжается. Английская газета «Таймс» еще девять лет тому назад благословила мюнхенский пакт и раздел гитлеровцами Чехословакии. Теперь газета вновь выступает в защиту тех заговорщиков, которые готовили покушение на независимость Чехословакии и хотели отдать ее в кабалу новым претендентам на мировое господство.

Однако, что же все-таки произошло? Какие основания для криков о «перевороте»? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет возглавляет тот же Клемент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете.

Коммунистическая партия и партия социальной демократии, пред-

ставляя парламентское большинство, могли бы, например, по английским парламентским традициям составить двухпартийное правительство. Однако они, преследуя задачи сплочения народа вокруг правительства, осуществили включение в состав кабинета представителей ряда других партий, массовых организаций, а также видных беспартийных деятелей. Недогодий по поводу «переворота» в Чехословакии лейборист, лорд председатель совета Моррисон, конечно, считает правительство Эйтсли вполне конституционным, однако ведь лейбористская партия, собрав на выборах лишь 48 процентов голосов, построила однопартийный кабинет.

Коммунистическая партия и парламентское большинство, пред-

ставляя парламентское большинство, могли бы, например, по английским парламентским традициям составить двухпартийное правительство. Однако они, преследуя задачи сплочения народа вокруг правительства, осуществили включение в состав кабинета представителей ряда других партий, массовых организаций, а также видных беспартийных деятелей. Недогодий по поводу «переворота» в Чехословакии лейборист, лорд председатель совета Моррисон, конечно, считает правительство Эйтсли вполне конституционным, однако ведь лейбористская партия, собрав на выборах лишь 48 процентов голосов, построила однопартийный кабинет.

Менее года тому назад в Париже в Риме почти одновременно произошли два характерных события — из Французского и итальянского кабинета под американскую диктовку были выведены представители самых многочисленных и влиятельных партий парламента. Во Франции были исключены коммунисты, а в Италии — одновременно и коммунисты, и члены социалистической партии. Во главе французского кабинета остался социалист Рамадье, представлявший третью по величине партию Национального Собрания. Между тем, именно французские коммунисты, как первая партия Собрания, имели все права на формирование кабинета.

Писала ли тогда, летом 1947 года, «Таймс» о «перевороте» во Франции и в Италии? Нет, реакционные круги вполне устраивали изгнание коммунистов из кабинетов, ибо буржуазия стоит за парламентские методы лишь до тех пор, пока они

наличны и одновременно выступают против их применения, когда эти принципы становятся оружием в руках народных масс.

В Италии, где демократия действует сплоченным фронтом, где в отличие от Англии, Франции и других западно-европейских стран коммунисты и социалисты осуществляют единую политику, всеобщие выборы 18 апреля для буржуазных кругов представляются в весьма мрачных красках. Выступления премьер-министра де Гаспери и министра внутренних дел Шельба полны всякого рода «строгих предупреждений» и угроз. Шельба не нашел ничего интереснее для открытия избирательной кампании, как широкую рекламу мероприятий по вооружению полиции. Избирателям сообщено, что полиция получает автоматы, американские танки, а сама численность полицейских сил доводится до 150 тысяч человек.

Де Гаспери стремится оказать давление на избирателей тем, что предупреждает о неизбежной угрозе прекращения американской «помощи» в случае избирательного успеха коммунистов и социалистов.

Реакционная печать Италии открыто высказывается за уничтожение легальной деятельности компартии.

В последние дни все откровенное высказывание силы иностранного давления. Так, в итальянской печати опубликован доклад внешнеполитической комиссии палаты представителей США, рекомендующий отмену такой «ультра-демократической практики, как, например, пропорциональное представительство и концентрация верховной власти исключительно в руках законодательных органов» (парламентов), так как это «играет на руку только одним коммунистам».

Печать утверждает, что этот даваемый американцами совет является директивой для итальянских правящих кругов, причем одновременно сообщается о намерении США вмешаться в проведение выборов с тем, чтобы не допустить победы народно-демократического фронта.

Газета «Республикан» отмечает, что наличие такой сдвиг влево в настроениях итальянского народа, который «все меньше позволяет правительству» лагерю рассчитывать на перевес своих сил». Газета утверждает, что в случае своего поражения на выборах эти круги не согласятся уступить власть законному большинству и потому «они готовятся к самым отчаянным антипартиям с тем

тии заокеанские претенденты на мировое господство.

В Лондоне продолжаются заседания конференции «трех», которую для вынужденности путем приглашения трех стран Бенилюкса стали называть совещанием шести держав.

Конференция работает при закрытых дверях, представители печати не допускаются, но это не мешает поменять название ряда сообщений о наличии серьезных разногласий между ее участниками.

Возникает вопрос о том, как можно сочтать проблему безопасности соседей Германии с планом восстановления ее мощи в качестве некоего ядра антисоветского западного блока.

Франция, Бельгия, Голландия, Дания хотели бы иметь какие-то гарантии против новой агрессии Германии. Сам Бидо может идти очень далеко в своих услугах Соединенным Штатам, но народ Франции по опыту двух мировых войн знает, что никакие бумажные обязательства англичан не делали вооруженные силы Великобритании достаточно мощными для того, чтобы остановить вторжение немецких захватчиков.

Недавнее заявление Дугласа, американского делегата на совещании о том, что на этот раз Соединенные Штаты предоставляют Западной Европе гарантии против новой агрессии, также, видимо, не может устраивать опасений французского народа и народов стран Бенилюкса. Тем более, что предлагаемый военный блок противоречит уставу Организации Объединенных Наций.

Налицо еще и второе существенное разногласие — о характере правительства Западной Германии. В то время, как американцы хотели бы превратить эту часть Германии в мощное оружие своей агрессии в Европе, Бельгия, Голландия и Франция ориентируются на организацию в Западной Германии слабой центральной власти. Они хотят, чтобы реальная власть была в руках отдельных земель.

Влиятельный английский еженедельник «Экономист», настаива на необходимости сепаратного антисоветского соглашения о Германии и «западном блоке», с прискорбием констатирует наличие «скептократии неподготовленности» к рассмотрению вопроса о создании западного союза в определенной и конкретной форме».

Югославская газета «Борбас» правильно отражает мнение широчайших народных масс Европы, когда заявляет, что «решения лондонского совещания, независимо от того, как

Немецкая газета о положении в Гессене

БЕРЛИН. Газета «Нейсс Дейчланд» поместила статью о положении в Гессене (американская зона оккупации). Когда прошлым летом, пишет газета, рабочие Гессена пытались с помощью забастовок заставить выполнить параграф 41 Гессенской конституции о передаче основных отраслей промышленности в общественную собственность, то американский губернатор Ньюмен угрожал ввести осадное положение. Параграф 41 так же, как и 37 обещал правам решающего голоса

производственным советам, до сих пор остался невыполненным. Рабочие Гессена продолжают упорную борьбу за проведение в жизнь этих параграфов. В настоящее время город заставляет выдвигать на первый план требования об улучшении продовольственного положения. Сам мистер Ньюмен и его реакционные друзья из христианско-демократического союза «признали нежелательными» экономические забастовки. (ТАСС).

Де Гаспери готовится к выборам

РИМ. Как сообщило агентство Франс Прес, представитель государственно-департамента отказался подтвердить или опровергнуть сообщение, переданное американским дипломатом, согласно которому итальянское правительство направило государственному департаменту ноту, в которой просило предоставить 30 тысяч пунтетов и 200 тысяч винтовок для «предотвращения возмож-

ных беспорядков», которые могут возникнуть перед выборами в Италии. Представитель государственного департамента добавил, что он пока ничего не может сказать по этому поводу.

Агентство Апса, ссылаясь на заявление итальянского министра национальной обороны, опровергает сообщение американского радио.

(ТАСС).

Расправа с профсоюзами в Салониках

АФИНЫ. Новый «Совет профсоюзов» города Салоник, возглавляемый депутатом-монархистом Феохардисом, предложил всем профсоюзам города в трехдневный срок сделать заявление, порицающее коммунистическую партию и партизанское движение. «Совет» предупреждает, что органи-

зации, которые не сделают этого, будут исключены из Совета профсоюзов и будут рассматриваться государством как незаконные. В Афинах таким образом уже исключены 14 профсоюзов.

(ТАСС).

Кампания за выдвижение кандидатуры Макартура на пост президента США

НЬЮ-ЙОРК. Херстовская печать генерала Макартура на пост президента Соединенных Штатов, начала проводить по всей стране кампанию выдвижения кандидатуры

(ТАСС).

Сообщение министерства финансов США

ВАШИНГТОН. 3 марта министерство финансов США объявило, что английское правительство взяло последние 100 млн. долларов — все, что оставалось от займа на сумму в

3750 миллионов долларов, предоставленного Англии в июле 1946 года.

(ТАСС).

Сосредоточение военно-морских сил США в Гибралтаре

РИМ. Газеты публикуют сообщение о том, что в Гибралтаре сосредоточено 30 военных кораблей флота США, имеющих на борту 14 тысяч стрелков и офицеров морской пехоты, предназначенных для несения службы на американских военных

На гибралтарском рейде находится также новый флагманский корабль командующего флотом США в Средиземном море генерала Шермана — «Рочестер».

Как пишут газеты, часть этого флота будет направлена в итальян-

«корота» в Чехословакии лейборист, лорд председатель совета Моррисон, конечно, считает правительство Эйтсли вполне конституционным, однако ведь лейбористская партия, собрав на выборах лишь 48 процентов голосов, построила однопартийный кабинет.

Менее года тому назад в Париже и Риме почти одновременно произошли два характерных события — из французского и итальянского кабинета под американскую диктовку были выведены представители самых многочисленных и влиятельных партий парламента. Во Франции были исключены коммунисты, а в Италии — одновременно и коммунисты, и члены социалистической партии. Во главе французского кабинета остался социалист Рамадье, представлявший третью по величине партию Национального Собрания. Между тем, именно французские коммунисты, как первая партия Собрания, имели все права на формирование кабинета. Писала ли тогда, летом 1947 года, «Таймс» о «перевороте» во Франции и Италии? Нет, реакционные круги вполне устраивали изгнание коммунистов из кабинетов, ибо буржуазия стоит за парламентские меры лишь до тех пор, пока они обеспечивают ее господство, и выступает против парламентских традиций, когда большинство завоевал народ.

Орган французской компартии «Юните», подводя итоги бесчестной кампании, поднятой реакционной печатью, пишет, что «если бы в Чехословакии новое правительство было бы создано по подобию французского правительства, т. е. из представителей банкиров, его сочли бы безупречным».

Таким образом, картина ясна. Реакция признала бы конституционным лишь такой новый кабинет в Чехословакии, который не имел бы в своем составе коммунистов и открыл бы страну для вторжения американских монополистов.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что для эпохи империализма характерен рост политической реакции. Монополисты, закрепляя за собой экономическое господство, обеспечивают себе решающее влияние при конструировании правительства власти.

В этом свете любопытно выглядят явственный отголосок мировой буржуазии и реакционной печати к вопросам демократии. Они клянутся в своей верности парламентским прин-

ципам, но последние дни все откровенно выступают силы иностранного давления. Так, в итальянской печати опубликован доклад, внешне политической подкомиссии палаты представителей США, рекомендующий отмену такой «ультра-демократической практики, как, например, пропорциональное представительство и концентрация верховной власти исключительно в руках законодательных органов» (парламентов), так как это «играет на руку только одним коммунистам».

Печать утверждает, что этот даваемый американцами совет является директивой для итальянских правящих кругов, причем одновременно сообщается о намерении США вмешаться в проведение выборов с тем, чтобы не допустить победы народно-демократического фронта.

Газета «Республика» отмечает, что налицо такой сдвиг влево в настроениях итальянского народа, который «свое меньшинство позволяет правительству лагерю рассчитывать на перевес своих сил». Газета утверждает, что в случае своего поражения на выборах эти круги не согласятся уступить власть законному большинству и потому «они готовятся к самым отчаянным авантюрам с тем, чтобы удержать власть в своих руках».

Подготовка всякого рода авантюры в Италии поощряется многочисленными сообщениями о планах оккупации итальянской территории вооруженными силами США.

Так понимают принципы демокра-

Кампания протesta против преследования демократических деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 марта. (ТАСС). В Соединенных Штатах в настоящее время проходит кампания в защиту четырех антифашистов (Смита, Вильямсона и др.), заключенных на острове Эллис, начавших 1 марта голодовку в знак протеста против заключения их без права освобождения на поруки до рассмотрения дела о высылке. Вскоре после того, как антифашисты обвинили голодающих, началось пикетирование здания министерства юстиции в Вашингтоне, организованное «Конгрессом борьбы за гражданские права». Пикетирование будет продолжаться в знак «народной поддержки обвиненным голодающим» до тех пор, пока

министерство юстиции не освободит их на поруки. Одновременно с этим проходит кампания в защиту четырех антифашистов (Смита, Вильямсона и др.), заключенных на острове Эллис, начавших 1 марта голодовку в знак протеста против заключения их без права освобождения на поруки до рассмотрения дела о высылке. Вскоре после того, как антифашисты обвинили голодающих, началось пикетирование здания министерства юстиции в Вашингтоне, организованное «Конгрессом борьбы за гражданские права». Пикетирование будет продолжаться в знак «народной поддержки обвиненным голодающим» до тех пор, пока

председатель национального комитета компартии Фостер передал письмо с заявлением с призывом организовать широкое народное движение в пользу четырех антифашистов путем посыпки делегаций в Вашингтон, чтобы добиться у Трумана и министра юстиции Кларка освобождения обвиненных голодающих.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09079

Типография издательства «Орский рабочий»

представляет всем профсоюзам в трехдневный срок сделать заявление, порицающее коммунистическую партию и партизанское движение. «Совет» предупреждает, что органи- дарством как незаконные, в Афинах таким образом уже исключены 14 профсоюзов.

(ТАСС).

Кампания за выдвижение кандидатуры Макартура на пост президента США

НЬЮ-ЙОРК. Херстовская печать генерала Макартура на пост президента проводит по всей стране до конца Соединенных Штатов кампанию выдвижения кандидатуры

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ США

ВАШИНГТОН, 3 марта министерство финансов США объявило, что английское правительство взяло последние 100 млн. долларов — все, что оставалось от займа на сумму в 3750 миллионов долларов, предоставленного Англии в июле 1946 года.

(ТАСС).

Сосредоточение военно-морских сил США в Гибралтаре

РИМ. Газеты публикуют сообщение о том, что в Гибралтаре сосредоточено 30 военных кораблей флота США, имеющих на борту 14 тысяч стрелков и офицеров морской пехоты, предназначенных для несения службы на американских военных кораблях, находящихся в портах и водах Средиземного моря... На гибралтарском рейде находятся также новый флагманский корабль командующего флотом США в Средиземном море генерала Шермана — «Роузтер».

Как пишут газеты, часть этого флота будет направлена в итальянские порты.

(ТАСС).

Забастовка рабочих обувной промышленности Австрии

ВЕНА. На состоявшемся в Вене массовом собрании рабочих обувной промышленности 2829 голосами против 32 было решено обягтить забастовку обувщиков по всей Австрии. Причиной забастовки послужили безуспешные шестимесячные переговоры рабочих с предпринимателями о заключении коллективного договора.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 8 часов вечера в городском театре состоится платная лекция на тему: «Международное положение Советского Союза».

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Слепнев. Билеты можно приобрести в горпаркткабинете и в Ворошиловском райкоме ВКП(б).

Горпаркткабинет.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Котовский»
Зал № 2 — «Голубые дороги»
С 9 марта новый звук. худ.
Фильм «Алишер Навои»

Орской комплексной геолого-разведочной партии срочно требуется главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: Орск (Старый город), ул. Энгельса, 49 с 9 утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных.

Алимбетовская школа механизации до 15 марта с. г. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ КУРСАНТОВ в группу комбайнеров и бригадиров.

Здесь же требуется опытный кузнец.
Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Чапаева, 11.

(ТАСС).

Зак. № 930 Тираж 10.500